
 

Αθήνα, 05.05.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα και της ιστορικής κληρονομιάς των Οχυρών 

Πέρδικας στην Αίγινα 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού τύπου, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας προωθεί την 

αξιοποίηση στρατιωτικών ακινήτων, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται και η έκταση των 

330 στρεμμάτων στα Νότια Οχυρά της Πέρδικας στην Αίγινα. Η Υπηρεσία Αξιοποίησης 

Ακίνητης Περιουσίας Ενόπλων Δυνάμεων (ΥΠΑΑΠΕΔ) σχεδιάζει τη μακροχρόνια μίσθωση 

της εν λόγω έκτασης, με σκοπό την τουριστική ανάπτυξη, προκαλώντας ανησυχία στην τοπική 

κοινωνία και τις δημοτικές αρχές.  

Η περιοχή των Οχυρών Πέρδικας έχει σημαντική ιστορική αξία, καθώς αποτέλεσε 

στρατιωτική εγκατάσταση κατά τον Μεσοπόλεμο και τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Η τοπική 

κοινωνία, μέσω του Δήμου Αίγινας, έχει εκφράσει την επιθυμία να διατηρηθεί ο δημόσιος 

χαρακτήρας της έκτασης και να αξιοποιηθεί ως ιστορικό πάρκο, προς όφελος του πολιτισμού 

και της τοπικής ανάπτυξης. Δεδομένης της ανακοίνωσης ματαίωσης του διαγωνισμού μετά τη 

συνάντηση Υπουργού Εθνικής Άμυνας - Δημάρχου Αίγινας, χρειάζεται μια επίσημη δέσμευση 

για το μέλλον του χώρου, καθώς και για τη θεσμική κατοχύρωση του δημόσιου χαρακτήρα 

του. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

● Ποια είναι τα σχέδια του Υπουργείου για την αξιοποίηση των Οχυρών Πέρδικας στην 

Αίγινα; 

● Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει υπόψη τις προτάσεις της τοπικής κοινωνίας και των 

δημοτικών αρχών για τη διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα της έκτασης και τη 

μετατροπή της σε ιστορικό πάρκο; 
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● Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την οριστική διασφάλιση του 

δημόσιου χαρακτήρα της περιοχής των Οχυρών Πέρδικας, ώστε να αποκλειστεί κάθε 

μελλοντική απόπειρα εμπορικής αξιοποίησης που αγνοεί τις τοπικές ανάγκες; 

● Υπάρχει πρόβλεψη για παραχώρηση της έκτασης στον Δήμο Αίγινας ή σε άλλο νομικό 

πρόσωπο του δημοσίου με σκοπό τη δημιουργία ιστορικού-πολιτιστικού πάρκου; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Δημήτριος Τζανακόπουλος 
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